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QUESTION 1:
Compiexe toiture.
Détail coupe sur toiture

QUESTION 2:
Pian de charpente.
Dessin

QUESTION 3:
Nomenciature et liste de débit.
Lecture

QUESTION 4 :
ivViur ossature bois.
Lecture

QUESTION 5 :
Nur ossature bois.
Isolation thermique

QUESTION 6 :
iviode opératoire.
Analyse

TOTAL :

e

TION - .-

{ 25 points.

/ 35 points.

/25 points.

/25 poilnts.

/ 30 points.

/ 60 points .

/ 200 points.

NOTE :

/20

B.E.P. Bois et Matériaix Associés

Code examen : 23401

DOSSIER
REPONSES
DR

Analyse d’un dossier
et rédaction
d’'un mode opératoire

N° Feuillie Contenu

DR 1/7 Chemise dossier SUJET + Bareme de correction au dos de

la chemise.

DR 2/7 Complexe toiture
Plan de charpente.

DR 3/7 Plan de charpente — dessin.

DR 4/7 Pannes- Nomenclature et liste de débit.
Mur ossature bois - lecture.

DR 5/7 Mur ossature bois — calcul de R,

DR 6/7 Mode opératoire.
DR 7/7  Mode opératoire.

A la fin de I"épreuve, controler gue les candidats ont biern
rendu les feuilles 1/7 a 7/7.
Les feuilles seront agrafées.

 rédaction d’un mode opératoire

Groupement “Est” Session 2002 Sll_] et Tirages
BEP Bois et Matériaux Associés Code(s) examen(s) A
Dominante : Charpente 23401 A:‘ZOS—
Epreuve : EP2 / Analyse d’un dossier et Durée - 4 h Coef - €
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QUESTIONY | / 25 points QUESTION 2

COMPLEXE TOITURE PLAN DE CHARPENTE
ON DONNE ON DONNE
+ Lacoupe AA (DT 7/11). « |es pians d'architecte.
» Unextrait du descriptif de la charpente et couverture (DT 8/11). » Un extrait du descriptif de la charpente DT 8/11.
» Une perspective de principe (DT 8/11). o Une perspective des pannes DT 9/11.
ON DEMANDE ON DEMANDE
Au crayon et aux instruments, a I'échelle 1/10 Sur ia feuille DR 3/ 7, a I'écheile 1/50, aux instruments et au crayon, de
De dessiner le DETAIL 1 (DT 7/11) coupe sur toiture. v" Hachurer les murs en B.A. uniguement .
Teus les éléments constitutifs seront corectement représentés. v Dessiner
Indiquer toutes les sections. - Les versants (faltages, L.E. et rives).
' - - Le conduit de fumés,
Remargues : - L'ensemble des poteaux.
- La coupe est effectuée sur le mur de fagade en ossature bois. - Les axes des pannes.
- Le caniveau ne sera pas représente.
- Tous les renseignements non fournis sont laissés a votre initiative. v Coter en mm
- Les axes des pannes.
Exigences : - Les murs (eléments porteurs béton et ossature bois).
- La coupe doif indiguer sans erreur la pesition de chacun des éléments. - Les versants.
- Traceé soigné et précis. ' - Le conduit de fumée (dimensions du C.F. et sa position par rapport aux
Darois).
- Indiquer les numeros des pannes.
DETAIL 1
Ech. : 1/10
Pare pluie

(Trait bleu)
Pare vapeur
{Trait rougej

80x 100
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BAREME

* Hachures murBA .......... /3 pts.

* Tracé des versants
et conduit de fumée... ... . /10 pts.

* Tracé des poteaux
gt ?x?s des pannes........ i 12 pis. Groupement “Est” Session 2002 Suj et

e Cotation...................... S.

e Soin et précision......... / 8 ;?ts BEP Bois et Matériaux Associgs \ Code(s) examen(s)

Dominante : Charpente 23401
- Epreuve : EP2 / Analyse d’un dossier et o _

TOTAL - / 35 PTS rédaction d’un mode opératoire Durée : 4 h Coef.: 6
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QUEsSTION3 [ / 25 points

}

PANNES — Nomenclature et liste de débit.

ON DONNE

» Tabieaux débit scieur et nomenciature (DT 10/11).

ON DEMANDE

De répondre aux questions suivantes :

v La deuxiéme partie du document est une feuille de débit réservée au scieur.
Les pieces de bois sont classées par sections dans Pordre décroissant de la
longueur.

Expliquez pourquoi ? (/4 points)

v" Les sections ont été augmentées de 10 mm (largeur, épaisseur) pour assurer le
corroyage dans une guatre faces spécialisée pour grosses sections
Les longueurs ont été augmentées de 100 mm (surlongueurs de débit) et ont été
arrondies sur la valeur entiére suivante de 50 en 50 mm.
Donnez la longueur écrite sur la feuille de débit, en fonction des consignes
précédentes, pour chacune des longueurs réelles suivantes { /6 points):

- Longueur réelle de 4817 mm  Longueur de la feuille de débit= ...
- Longueur reelle de 3752 mm  Longueur de la feuille de débit = ... . U

v' Pouvez-vous associer l#n® 14 des deux pannes de la liste de débit scieur aux
deux numeros de la liste de production { /9 points) ?

N°| Panne| Nbre| Larg.] Ep.|Long.

v Justifiez les deux numéros de Ia liste de production qui permettent de tailler les
deux pannes { /& points).
Sont-elles identiques en dimensions ?

Ont-elles des usinages semblables ?

Pourquoi ces deux numéros ?

QUESTION 4 - i / 25 points ]

...... l

MUR OSSATURE BOIS - lecture.
ON DONNE

* Le pian de 'étage (DT 5/11).
» La vue de face d’'un panneau ossature bois (DT 11/11).
o Un extrait du descriptif O.B. (DT 8/11).

ON DEMANDE

A partir de I'élévation d’un panneau O.B. de I'étage (DT 14/1 1) de ;
v' Déterminer les cotes suivantes (/16 points) -

N1 =
N2 =
N3 =
N4 =

v Calculer la cote de niveau X (/4 points) :

X =

v" Donner le nom et la section des éléments représentés en traits interrompus
repere T { /5§ points).

i Groupement “Est” Session 2002 Sll_] et Tirages

§BEP Bois et Matériaux Associés Code(sz)B%almen(S) A %
Dominante : Charpente 0
Epreuye :EP2/ Analysg d’up dossier et Durée - 4 h Coef. - 6
rédaction d’un mode opératoire
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QUESTION 5 = / 30 points
| = | ‘
ew) M3l o~ O . .
E S S ’f RIE SRR MUR OSSATURE BOIS ~ Isolation thermique.
w E Lo . . N N R Y
2 o N O] oo 5
= g o ! & w~ <
& S =&  n oo ooy g ON DONNE
=) [SEN - -— oy o o T ¥ [ | 1 ™ a
o= = Ao E % ORI HIY 2 i e L& caicui de R surie muren B.A.
] . - - .
S| = T E Rt o 1 T T TN A T » Une coupe détaillée sur le mur ossature bois.
-~ Mo = N M W ;
o: N E 5y i I N R =
> 2 o 49 - ON DEMANDE
» = j 2z @ - =l ol o ¥ En vous aidant de 'exemple de calcul de la résistance th iermique R du mur en
~D —_— - - (]
= = ‘[‘I' d ol s - 8B 39w B.A., calculez la résistance thermique du mur ossature bois (/18 points).
=T [e5] L O —— P ) c' = . - .
w — o . x Z - 2 —1 e — - .
— s s 3t 2 s 2 || i Matériaux Epaisseur Coef de R. thermique
= S J S <S> o S 6 || <| < 2|2 constituant la paroi | e en matre onductivité r=e/ enmi°c/W
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= . cw > 2= 2 Placo platre
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= s  fEEsE: s5 515535 |
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© >=< s & R R I Y Panneaux « Triply »
ing S — NM o= w0 o | o o w| & . A= 0.170
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= Lame d'air ventilée
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w = Bardage
TRAME S|
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== || = = .g' R. superficielles i
e 3 o .
2= 9] e 2 8 5 I= R. thermique
o ®» lw] — e = [ ..
83 |z |5 2 53 ol globale ‘ ,
v’ Comparez les deux résistances thermiques.
Quelle est la paroi gui offre la meilleure isolation thermicue ? Justifiez ve
o i d
. © réponses. (/6 points)
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QUESTION 6 / 28 points |
[ ...... / 16 points ( | PoInts |
WALYSE D'UN MODE OPERATOIRE M tes Les pannes:de la deuxiéme travée ont été posées & plat de partet. "
pam = d:_au’tre‘d’ela panne faitiere_afin de permettre le marquage.
N DONNE nnes exeeutez le marquage. - ]
T , tracezles délardements manquants:
-Une perspe t.}yedgk emble-des pannes tracez les entailles despoteaux (/12 points )
.Une-perspective des-poteaux L
N-DEMANDE i i
_Demméteri‘armijEMmadgcnéramte_dEtaiabrmaﬁcn.daladmmiéme
travée de-pannes - , ‘
ma&  Dessinez a main levée une panne posée sur chant sur les traiteaux si - N N W\
TES-SUr 1a- - | - dessous;en l'orientant {vue-suiv : /4 points } ' '
ombée - : antAy (/4 points j
j ?_—‘ T\ \‘.
/-/\\ | //E:\il
/ \\\ ,, / \ N s st - Complétez les chtesderta-coupe derpanne
e " L /:\\_ ;:roupescfdz o - Complétez le gabarit de-tracer des coupes de'pannes - { /8 points)
: &B:: . pannes - - e . { :
ek ] | GABARIT
/.7 ///’7/ Fri :[
B ‘ -
enter les La panne faitiere de ladeuxidme travéea 614 choisie. rectiligre-et est- : '
MeSSsurle- - | déjapositionnée sur chant: posée strfes trafteatix (vue suivantB) Exécutertes Paur executer le délarderent de ta patme-A avec une scie circutaire:
mnt - Dessinez dé part et d'aiitre les pannes natursllement déformdes des | delazdements - portative il faudra utiliser une deuxiéme panne B pour éviter [e.dévers de
‘deux, versants, emé? orientant (pannes-face aplomb). la machine.Placez les deux pannes: ( /8points)
representez les entattes- (/12 points ) 2\
, 1 /////22 )
S T \ 4
o ] NS 2
L ’ l ] : 3 Q\ff e
] } T A\
: ! i 1 i >
. L .
. | |
= = - — o e = - — I+
—_— _w | Groupement “Est” Session 2002 SuJ et Tirages
. BEP Bois et Matériaux Associés Code(s) examen(s) A %
‘Dominante : Charpente 23401 '
| E’preu\"e : EP?. / Analyse' dun dosster et Durée - 4 h Cocef - 6 Mo bS
credaction: d'un mode operatoire
AT e s . , o

e H
L g




...... / 16 points

erminclogie | Les collpes sont dites cantitever . que veutdire ce terme? (/4 points )

i
i
!

?yfﬂgf;g— -

Quelssnnt les eléments’indispensables 3 1a sécurité d'une scie circulaire |
eourite- pof:taw‘:—}@%ez ceux visibles-sur ce croquis.{ /8 poinis )

Que Veut dire fe symbatec: f F 2 -
~( /2points) =
‘L.azpnsﬁcfe:tea'rrele-'sdc'eifet:ﬁ:hga‘b:ymar’v1
( /2points)
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